

## Блиско са северним суседом

Регионална војна сарадња је значајан чинилац стабилности и просперитета овог дела Европе – сагласили су се на састанку у Београду 26. новембра министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Оружаних снага Мађарске генерал Тибор Бенко.

Министар Гашић и генерал Бенко потврдили су да заједничко учешће у мултинационалној операцији на Кипру и вишегодишња пракса одржавања заједничких вежби представљају најбољи доказ развијености војне сарадње Србије и Мађарске, која утиче и на добре суседске односе.

Гост из суседне државе информисао је министра Гашића о одлуци Мађарске да смањи број ангажованих припадника у Авганистану и да повећа учешће у оквиру снага КФОР-а на Косову и Метохији.

Према речима министра одбране, Србија изузетно цени подршку Мађарске у процесу евроинтеграција наше земље и став да је Србија централна земља у процесу проширења Уније на земље Западног Балкана. ■

## Сарадња са Трибуналом



Државни секретар Министарства одбране Зоран Ђорђевић састао се 20. новембра са шефом Оперативног тима Тужилаштва Међународног кривичног трибунала Робертом Ридом. Сагласили су се да је досадашња сарадња Министарства одбране Србије и Тужилаштва на високом нивоу. Констатовали су да нема отворених питања и да Министарство професионално извршава своје обавезе.

Саговорници су се сложили да у наредном периоду треба одржати достигнути ниво сарадње, и с Међународним кривичним трибуналом и с Резидуалним механизмом, који је правни наследник Хашког трибунала. Састанак је одржан на предлог главног тужиоца Сержа Брамерца, уочи подношења редовног извештаја Савету безбедности о сарадњи Србије и Трибунала. ■

УПРАВА за стратегијско планирање организовала је у Дому Војске тродневни семинар у оквиру пројекта „Изградња модела институционалне политике управљања интелектуалном својном у систему одбране“, који финансира Европска комисија из програма TAIEХ – посебно одељења Генералног директората за проширење Европске комисије. Учесницима су искуства у управљању интелектуалном својном пренели експерти из Министарства одбране Уједињеног Краљевства Герет Џонс и Беван Броунхил. ■

ТОКОМ билатералних одбрамбених консултација министарстава одбране Србије и Шведске 26. новембра, констатовано је да је сарадња две земље у области одбране у успону. Начелник Управе за међународну војну сарадњу пуковник Милан Коњиковац изразио је задовољство због обуке припадника наше војске у шведском међународном центру. Званичници два министарства потписали су, том приликом, и План билатералне војне сарадње за 2015. годину. ■

ДЕЛЕГАЦИЈА експертског тима НАТО-а, коју је предводио Жан Дандријан, посетила је 25. новембра Ректорат Универзитета одбране, у оквиру Програма за унапређење образовног процеса у области одбране. Током дводневне посете, учесници скупа анализирали су активности програма за 2014. годину, као и координацију и активности у наредном периоду. ■

САСТАНАК Групе Србија – НАТО за реформу одбране одржан је 25. новембра у Министарству одбране. Учествовали су представници 22 земље, чланице Европске уније, НАТО-а и Партнерства за мир, као и представници Канцеларије НАТО-а за везу у Београду. Делегацију је предводио Френк Боланд. Саговорници су разговарали о степену остварености партнерских циљева и учешћу нашег система одбране у пројектима који обезбеђују његову стабилност и развој. ■

СПЕЦИЈАЛИЗОВАНА емисија „Дозволите...“, коју заједнички реализују Радио-телевизија Србије и Војно-филмски центар „Застава филм“, емитује се у новом термину, недељом, на другом програму РТС-а, од 13 часова. Емисија је магазинског типа, траје до 30 минута, а нови, динамичнији формат представљен је први пут 23. новембра. ■

ОСМО заседање српско-египатског мешовитог војног комитета одржано је 21. новембра у Министарству одбране. председавали су пуковник Зоран Патић, начелник Одељења у Управи за одбрамбене технологије, и бригадни генерал Шериф Махмуд Шокри Атиа, начелник Управе за набавку и снабдевање средстава наоружања и војне опреме. ■

МЕЂУНАРОДНИ научностручни семинар о „Борби с мајским поплавама на Балкану 2014. године – анализа искустава и лекције“ одржан је 20. новембра у Војнотехничком институту. Скуп су организовали Министарство одбране, Српско-руски хуманитарни центар из Ниша и Факултет безбедности у Београду. ■

## Заједнички пројекти

Са начелником Генералштаба Оружаних снага Републике Пољске генералом Миечиславом Гоцулом 20. новембра разговарао је државни секретар Министарства одбране Зоран Ђорђевић. Саговорници су разматрали могућности за унапређење сарадње у области одбране. Као приоритети издвојени су учешће у операцијама Европске уније за управљање кризама, развој заједничких пројеката с Европском одбрамбеном агенцијом и унапређење административних капацитета за активнију сарадњу у оквиру Заједничке безбедносне и одбрамбене политике. ■

## Србија добила сертификат о кодификацији

Делегација Министарства одбране учествовала је у раду 106. састанка Главне групе Комитета НАТО-а за кодификацију АС/135, који је одржан у Агенцији за подршку од 18. до 20. новембра у Луксембургу. Том приликом, потписан је сертификат (Tier 2) о пуној оспособљености Србије у кодификационом систему НАТО-а за послове кодификације наоружања и војне опреме.

Сертификат су потписали председавајући Комитета НАТО-а за кодификацију пуковник Марек Далковски и директор Дирекције за стандардизацију, кодификацију и метрологију пуковник Зоран Спасојевић.

Процес примене кодификационог система НАТО-а у Министарству одбране и Војсци Србије започет је 2010, а завршен у мају 2013. године тестирањем оспособљености Националног кодификационог бироа Србије. Наша земља постала је десета земља која није чланица Алијансе, а која самостално обавља послове кодификације за средства произведена на својој територији. ■



>>> ВЕЖБА „Јесен 2014“ за слушаоце шесте класе за резервне официре санитарске службе на добровољном служењу војног рока завршена је 20. новембра на ВМА. Учесници су увежбавали збрињавање угрожених и настрадалих лица у условима ванредне ситуације – земљотреса. ■

>>> ДЕЛЕГАЦИЈА Сектора за стратегијско планирање Директората за политику одбране Министарства одбране Словеније посетила је 19. новембра Управу за стратегијско планирање Министарства одбране наше земље. Саговорници су разменили искустава о планирању одбране и сагледали могућности за даљу сарадњу у тој области. ■

>>> СТРАНИ војни представници акредитовани у Србији посетили су 19. новембра Институт за стратегијска истраживања. Том приликом сагледали су надлежности и резултате рада наше научне установе у области друштвено-хуманистичких наука у систему одбране. Директорка др Јованка Шарановић говорила је гостима о организацији рада Института и најзначајнијим резултатима које је остварио у протеклом периоду. ■

>>> ИЗАСЛАНИК одбране Уједињеног Краљевства у Београду пуковник Роберт Томлинсон и пуковник Петар Бошковић потписали су 19. новембра Протокол о донацији Амбасаде Уједињеног Краљевства Управи за односе са јавношћу. Донација је намењена развоју односа с јавношћу ради промовисања активности Министарства одбране и Војске Србије у домену „Партнерства за мир“, мировних мисија и евроатлантске сарадње. ■

>>> ТОКОМ четвородневног семинара „Управљање конфигурацијом и застарелом опремом“, који је одржан у Управи за одбрамбене технологије, 17. новембра, предавање је одржао Роџер Кук, с Универзитета Кренфилд из Уједињеног Краљевства. ■

>>> ДВОДНЕВНИ научностручни скуп „Економска анализа цене коштања операција војске“ одржан је недавно на Војној академији. Осим размене искустава о прорачунима трошкова пројектовања операција, циљ скупа био је и дефинисање елемената и модела за прорачун цене коштања и рационализације трошкова операција. Сесији „Економска анализа цене коштања операција Војске Србије“ присуствовали су и гости из Чешке, Словеније, Румуније, Аустрије, Црне Горе и Херцеговине. ■

>>> ФИЛМ „Историја српске одбрамбене индустрије“ Војнофилмског центра „Застава филм“ освојио је прву награду у категорији наменског филма на Међународном фестивалу војног филма, који је одржан од 9. до 16. новембра у месту Браћано крај Рима. Филм је режирала Драгана Милошевић. На тој смотри учествовало је 19 земаља, с 56 остварења. ■

>>> ВОЈНОФИЛМСКИ центар „Застава филм“ обележио је 14. новембра 66 година постојања. Свечаности су присуствовали представници система одбране и сарадници те установе. Приказан је филм о пројектима у претходној години, који је обухватио информативну делатност, војне вежбе, наставне и промотивне филмове, спотове, као и документарне и кратке игрane филмове. ■